

SABADO
29 de Enero
1938
II Año Triunfal
Número 363

LEON

LA LUCHA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA



FRANCO
FORJADOR
EXACTO
DE NUESTRA
HISPANIDAD
CAUDILLO
EN LA CRUZADA
HEROICA
DE NUESTRO
IMPERIO EN FLOR
EN TU FIESTA
QUE ES TUYA
Y DE
LA ESPAÑA AZUL
DEL NACIONAL
SINDICALISMO
Falange de León
EN SERVICIO
PERPETUO
DE TU OBRA
Y DE ESPAÑA
te felicita

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

El enemigo atacó nuestras posiciones del sector de Celada, siendo rechazado con numerosas bajas, que se han visto recoger durante toda la tarde. Dos carros que el enemigo se vio forzado a abandonar delante de nuestras líneas, en el ataque de ayer, han sido retirados la noche pasada por nuestras tropas, en hábil maniobra.

Al sur del Turia, el enemigo intentó, también, presionar nuestras líneas, sin resultado y con bajas vistas.

Un trimotor rojo fué alcanzado por nuestros antiaéreos en el frente norte del Ebro, viéndose obligado a aterrizar en nuestras líneas.

Quince aviones rojos, siguiendo su criminal táctica, que denunciamos ante el mundo civilizado, de atacar poblaciones abiertas de la retaguardia, han pretendido de nuevo bombardear Salamanca, donde no existe objetivo militar alguno. Nuestras baterías antiaéreas han logrado impedir el bombardeo, viéndose obligados los rojos a lanzar las bombas en los alrededores de la ciudad, sin causar daño alguno, excepto en las inmediaciones de Aldeatejada, donde resultaron gravemente heridos varios niños.

Salamanca, 28 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.

Infructuosos ataques del enemigo en los sectores de Celada y sur del Turia con muchas bajas vistas

Nuestras baterías antiaéreas impidieron un bombardeo sobre Salamanca de los piratas rojos que, al huir y soltar su carga, hieren a unos niños

Crónica de la noche, por EL TEBIB ARRUMÍ

Para aquellos que con asidua insistencia siguen el curso de mis crónicas de campaña, no constituirá ninguna sorpresa orme expresar en términos ardientes como lo voy a hacer, porque no es la primera vez que rindamos justicia, ensalzo el merito de nuestra artillería.

Desde que se inició la batalla de Teruel, nuestras baterías están realizando una labor que asombra, que casi culminan en la jornada de ayer, por circunstancias especiales, ya que su actuación no fue ni mejor, ni peor que en otras fechas, porque siempre es insuperable. Ayer fue algo tan espectacular, que es para no olvidarlo nunca.

Por dos veces los rojos avanzaron por el llano de la Losilla, en el sector de Celada y ambas veces este ataque fue parado en seco por el fuego de nuestra artillería, que tiraba con precisión matemática, ya que iba colocando una mortifera barrera de proyectiles a pocos metros de los que pretendían avanzar. Fué algo espantosamente trágico y tan eficaz, que parecía que todo aquello obedecía a una corriente eléctrica, que obligaba a paralizar el ataque rojo.

Y en aquel instante en que los jefes de las columnas atacantes, viendo la horrible mortandad que se les causaba, pedían órdenes al mando superior rojo para suspender el proyectado movimiento, que debían realizar por órdenes de Prieto, se desarrolló por nuestros cañones un fuego de tiro raso que materialmente barría el campo enemigo, segando vidas en acción devastadora, que sólo podría compararse a lo que podría producir el más furioso ciclón. La segunda vez, se repitió esta acción y más trágica todavía, porque además se persiguió impudablemente a las unidades rojas, llegando a algo verdaderamente espantoso.

A esta acción sobre las masas de infantes rojos, hay que sumar el acierto de nuestras piezas antitanques, que tumbaron cuatro carros enemigos, que quedaron en nuestro campo y tres más que aún están entre nuestras líneas y las que fueron de los rojos, y digo fueron, porque, al final de la jornada, el enemigo las rebasó hacia su retaguardia, pensando que hasta

los perseguiría el fuego de nuestros cañones.

Muchos de cuerpos quedaron en el campo de combate. Durante toda la noche se formó un trágico concierto de ayes y de gemidos de auxilio de los heridos rojos abandonados; nuestro mando concedió tacitamente, siempre generoso, una tregua, para que pudiesen retirar a aquellos desgraciados.

El castigo ha sido verdaderamente terrible. A pesar de ello, hoy, haciendo un esfuerzo supremo, y como para señalar la llegada de la famosa brigada del Campesino, han intentado un nuevo ataque, por cierto que acusando el castigo de los carros rojos, hoy se han atrevido a hacerles funcionar con su verdadera acción, que es la de despejar los avances y han sido empucados como baterías rojas, temerosos de que nuestros cañones les hicieran grandes bajas.

Desde luego en el ataque de hoy se ha acusado muy mala preparación y además cierta flojera o escasa acometividad por parte de los rojos. En pleno combate se han venido a nuestro campo mas de medio centenar de soldados rojos pertenecientes a la brigada del Campesino y todos ellos han confesado que la mencionada brigada no es ni sombra de lo que deberían declarar también que en el sector de Huesca están pidiendo continuamente voluntarios para el sector de Teruel. Esto quiere decir que no tienen suficientes unidades o que desconocen tanto de la mala calidad de las tropas acumuladas recientemente en Teruel, que quieren elevar su baja moral buscando soldados voluntarios. Por cierto que son muy pocos los que se prestan a ser carne de cañón.

Para que sea completo el éxito que acabo de subrayar, tenemos que apuntarnos el logrado en la faceta de los antiaéreos, ya que en Salamanca, las baterías antiaéreas impidieron a 16 aviones rojos entrar en la ciudad, poniéndoles en rápida fuga.

Una vez más se ha evidenciado que los rojos están en situación desesperada. Vea el español que me lea y entérese el mundo entero de cómo es la

gran verdad, aquella que vengo consignando día tras día y en la que yo proclamaba que nuestro objetivo esencial estaba, no en ganar terreno al enemigo sino en castigarle, en destruirle, en angustiarle en camp descubierta a ser posible, porque allí no son fáciles las emboscadas traidoras, que donde no hay murallas, les falta valor a los rojos. No perseguimos objetivos teatrales; la victoria que buscamos siempre es de este tipo, del de ayer y del de hoy, que debemos principalmente a la pericia de nuestra artillería que no quiere ser menos que nuestra aviación y nuestra infantería, aquellas que están ya reconocidas como las mejores del mundo.

Franco y Falange: ¡España!

No se hagan ilusiones los canallas de la España roja. No se hagan ilusiones algunos memos y algunas sabandijas de la España Nacional: el dolor de Teruel ha sido la prueba que Dios ha cometido a nuestra Causa para ver quién está de veras en ella. Para ver quién está con Franco y su Falange tradicional. Con Franco y sus combatientes.

Sabedlo, sabandijas y canallas; aunque el marxismo internacional nos echara otra vez más allá del Estrecho; aunque la masonería internacional nos apartara como en el 16 de febrero, ¡volveríamos a resurgir con más fe que nunca en el triunfo y a más decisión que nunca de apartar la masonería y el marxismo del mundo!

Porque más aplastado que estuvo el genio de España en el afrancesado siglo XVIII, no lo estuvo jamás. Y de aquella degeneración surgió el Movimiento de 1808, en nuestro grito de independencia.

Y cuando la guerra del 2 de mayo fué traicionada por no tener aquella victoria un Caudillo y una doctrina, y el Frente Popular entonces aplastó a los combatientes, éstos volvieron a resurgir, con más fe que nunca, en las guerras civiles. Y cuando las guerras civiles fueron aplastadas por el Pacto Canovista—anglófilo y francófilo—volvió a resurgir el grito irredento con D. Miguel Primo de Rivera. Y cuando los miserables social-intelectuales mataron a Primo de Rivera y parecía España perdida con el 16 de febrero del 36, surgió nuestro Movimiento que al recobrar la tradición genial de España, culminó hoy Franco y su Falange.

Y Franco y su Falange significan: que toda traición será veagada. Tanto a las traiciones del pasado, como a las traiciones del presente. Significan esta Falange y Franco: que se hará justicia histórica. Y que España no se perderá más.

Porque esta España de hoy está reconquistada con las uñas y los dientes, dejando empapado el sueo de entrañas palpitanes. Porque esta España de hoy está asistida en su destino por Dios y por los mejores pueblos del mundo actual. Y porque esta España de hoy tiene una Doctrina y una Voluntad—firmes. Y una sabiduría y heróica juventud combatiente. Y un Caudillo.

El dolor de Teruel ha valido para hacer ver a la canalla roja y a algunos memos y sabandijas de la España Nacional que la España nueva y tradicional: inquebrantable: pura: militar: juvenil se llama Franco y Combatientes. Y nada más. Y que todo lo demás es la vejez, la traición, la mamez. La inconsciencia, es lo que no puede ser ni podrá volver a ser.

Porque todo lo demás—ya lo hemos visto—es eso que, terminadas las operaciones del Norte, preparó lo de Teruel, con su oportunismo liberal y pancista, con aquello de que «la guerra estaba ganada»—antes de que la ganáramos del todo Franco y nosotros sus combatientes. Todo lo demás ha sido eso: esas gente que se repartían puestos y botines ilusorios en vez de acudir más que nunca—con más rapidez y gravedad que nunca—al frente.

Ahora Franco sabe que esa Falange que ha unificado toda la tradición genial y pura de España, constituye su nervio y su fuerza. Y será su futuro y su grandeza.

Es esa Falange que ha recogido el pasado y el porvenir de España. Que ha dado alma y doctrina al Movimiento por él acudido. Que hizo posible las primeras milicias de choque, agrupando cuanto habla de heroico y militar en el país. Y que hoy ha logrado ya—superando los cuadros románticos e imprescindibles de las Milicias—un Ejército regular y regularizado de Brigadas, Tercios, Banderas y Batallones, cubiertos de gloria y de sangre. Un Ejército que será el de nuestro Imperio mañana.

Franco ve ya—con cariño de Padre y de Caudillo—que la juventud creadora y heroica es ayuda y con ella podrá dar la batalla final a toda la canalla traidora de fuera y de dentro. GIMÉNEZ CACALLERO

La aviación roja intentó bombardear Salamanca No consiguiendo, arrojó sus bombas sobre un pueblecito proximo

Salamanca.—Ayer, por la mañana, varias escuadrillas de aviones rojos, han intentado aquel prodigio de arte militar, ante el que se abatieron las murallas de la Jericó separata, Don Homobono sonrió maliciosamente. ¡El conocía el secreto! ¡Quién sabe si por un fenómeno—que ya Galdós presentara a la vora de Zumalacárregui—no fueron sino sus ideas estratégicas las que los mandos pusieron en juego... ¡Oh, Don Homobono!

A Don Homobono le ha sido impuesta una multa de 300.000 pesetas por ocultar—con fines patrióticos seguramente—treinta y dos vagones de trigo.

Y los Homobonos esparcidos por España—¡que como haberlos, hallos—exclamaban, con una linda O en los labios gorduzuelos:

¿Es posible?... ¡A Don Homobono! ¡Tan patriota!

de bombardear Salamanca. El fuego de los cañones antiaéreos, ha sido tan perfecto, que han hecho fracasar el intento de los pilotos rojos, logrando penetrar solo un avión rojo en el radio de la ciudad, que no pudo arrojar ninguna bomba por haber sido perfectamente localizado y perseguido por el fuego antiaéreo.

Los pilotos rojos, al fracasar en su intento de arrojar sus criminales bombas sobre la población civil de Salamanca, han dejado caer su carga en el pueblecito de Aldeatejada, hiriendo gravemente a tres niños, el mayor de 12 años de edad, los cuales salían de la escuela para refugiarse en el campo.

Uno de los aviones «Katuska» que tomó parte en el intento de bombardear la población de Salamanca, huyendo de fuego de los antiaéreos y perseguido por uno de los cazas nacionales, tomó tierra, desorientado, en territorio nacional, destruyéndose el aparato al efectuarse.

Prensa roja

La "Gaceta" roja publica una orden del ministerio de Hacienda y Economía regulando la fabricación de las industrias textiles y coordinando los precios de venta en fábricas y al detall.

A propósito de la misma, la Secretaría general de la Federación Nacional Textil, U.G.T., se ha dirigido a todas sus Secciones en el siguiente sentido: (De "La Vanguardia", 13-1.)

"Con gran sorpresa hemos leído la orden del ministerio de Hacienda y Economía, fijando unos precios de venta de determinados artículos de uso y vestido, precios que no responden a la realidad y que creemos han sido fijados partiendo de informaciones incompletas.

Ello ha creado un justificado malestar entre todos los interesados, a los cuales esta Secretaría tiene que participar que la Federación Nacional interviendrá en el asunto, al objeto de que los precios que se fijan para los artículos de uso y vestido sean justos, o sea que faciliten su adquisición al público, sin perjudicar los intereses del elemento productor."

Otro decreto del mismo ministerio establece que los propietarios de bosques y terrenos forestales realicen por su cuenta todos los aprovechamientos compatibles con la buena CONSERVACION DE LAS MASAS FORESTALES.

Y copiamos de "El Diluvio" del 8-1, de su corresponsal en Reus:

"Debido a la dificultad de adquisición de madera laborable y leña para cocinar, está procediéndose al arranque del gigantesco "Pi del Burgo", lindante con las ruinas del castillo de dicho nombre. Como dato curioso podemos decir que el referido pino para abarcarlo, son necesarios cuatro hombres."

No cabe duda de que se cumplen al pie de la letra todas las órdenes que dictan aquellas "autoridades."

Curioso fenómeno meteorológico

Una aurora boreal que se puede observar en toda Europa

San Fernando.—El Observatorio astronómico de San Fernando ha registrado la aurora boreal de la noche del martes, que tanto llamó la atención en León.

Se trataba de una aurora boreal con distinta intensidad. El fenómeno fué observado a las 21 horas, y duró hasta las dos de la madrugada. El momento más intenso fué a las 12 de la noche. Se trata de un fenómeno magnífico que puede repetirse varias veces, y que no es natural en estas latitudes. La del martes se produjo en varios sitios, a la vez. En Andalucía no se recuerda otro caso igual y el espectáculo grandioso hizo que casi todo el mundo estuviese contemplándole hasta su fin.

Berlín.—El aspecto raro de la aurora boreal que se ha observado en la noche del martes, ha incitado a la prensa a detallados comentarios.

La aurora boreal ha sido observada en el norte de los países escandinavos y en toda Europa hasta el Mediterráneo. Ha sido digna de mención la diferente duración del fenómeno según los países.

En nuestra capital, a las nueve de la noche se podía observar claramente la curiosa aurora boreal, de tinte extraordinariamente rojizo, desde las nueve de la noche hasta más tarde de la una de la madrugada.

Pago de haberes

Se pone en conocimiento de las Clases Activas y Pasivas y de sus habilitados, que el pago de los haberes de enero se efectuará en los siguientes días, en esta Delegación de Hacienda:

CLASES ACTIVAS

Se abrirá el pago el próximo día 1 de febrero, lo mismo que en días sucesivos, de nueve a doce.

CLASES PASIVAS

Día 1 de febrero, Montepío Civil; 2 de febrero, Retirados general; 3 de febrero, Montepío Militar y Jubilados en ge-

Si es posible el contrato de sociedad

Si, es posible y puede hacer- lo el patrono con algún que- branto de su autoridad y de sus ganancias, es cierto, pero una y otras tienen fecunda con- pensación. Me temo, además, que sea el único medio de hacer respetable su autoridad y jus- tas sus ganancias.

Es posible, y he aquí el pro- cedimiento práctico con que un hombre de corazón de irrepro- chable rectitud y de táctica prudente, logró realizarlo. Su explotación era grande y fértil, y sus obreros muchos. Un día les llamó y les dijo:

Esto no va bien, y la prueba está en que mi yo estoy conten- to de vuestro trabajo, ni voste- ros de vuestro salario. Cuan- to más salario os doy, más aumentáis vuestras necesida- des, y así, y a fin de mes, tan mal anda el que gana mucho como el que gana poco. Tengo que dar lo mismo al soltero que puede gastarlo en él solo, que al casado, que tiene que repartirlo con su mujer y con sus hijos pequeños. El resultado es que los casados, que son los más útiles a la nación, porque le dan consumidores, produ- ctos y soldados en caso de ne- cesidad, viven rabiando sin que nunca les llegue ni para lo más necesario. En cuanto a vuestro trabajo...

—No creo que tendréis usted queja.

—Sí, la tengo. Reconozco que sólo lo mejor del pueblo, pero trabajáis con desgana, como a la fuerza; no extremáis el cuidado con los naranjos, ni con las máquinas, ni con el agua, ni con los abonos... Mirad. Este tiene un pequeño pegujal. Observad cuando trabaja en él; ¿qué diferencia en la calidad y en la cantidad del trabajo? No os reírmino por ello. Quizá eso depende del régimen del salario más que de vosotros.

—No entendemos de eso—le dijeron. Quedó un rato pensati- vo y continuó así:

—Creéis que mientras traba- jéis por un salario y yo me que- do con todas las ganancias y pérdidas esto cambiará? Ni es justo que vosotros no tengáis interés en que el huerto dé ganancias, ni el que yo me quedo con todas ellas.

Los obreros abrieron los ojos asombrados. ¿Qué quería decir les? El continuó así:

—He pensado mucho sobre esto; veo que hay remedio a este mal, y si a vosotros os parece bien, lo vamos a poner. El remedio consiste en acabar aquí con el contrato del salario y sustituirlo por un contrato de sociedad. Vamos a hacer entre todos una sociedad en la que no habrá ni patrono, ni obreros, ni salarios, sino consocios. Y así todos podemos ser coopera- rios de la cosecha.

—Pero, don José—le dije- ron—eso no puede ser. No ha sido nunca en este pueblo.

—Sí, puede ser, y he aquí cómo. Yo pongo lo mío, que es el capital y vosotros lo vuestro, que es el trabajo. La ges- tión de la empresa la llevare- mos entre todos, aunque yo lle- ve la dirección, porque tenéis que reconocer que de esto sé más que vosotros, y esa direc- ción es el trabajo. Los dos ele- mentos pueden ser valorados y reducidos a dinero.

—La tierra es capital, pero yo no lo aventuro todo cada año; lo que cada año puedo perder en la empresa es la renta. ¿Qué vale el huerto? Fácil es ponernos de acuerdo sobre es- to. ¿No os parecería justo asig- nar a su valor una renta del 50 por ciento? Luego en la explo- tación otros elementos que tam- bién son capital; el agua, el sul- fato, el material de producción

general; 4 de febrero, Clero, Re- muneratorias, Excedentes, Pa- trimonio y Pasivos de otras pro- vincias; 5 de febrero, Nomina- s sin distinción.

El pago se efectuará de diez a doce, y sólo se pagará en ca- da día sus nominas senadas.

Se advierte a los perceptores de haberes pasivos la obligación de pasar la revista en la forma de la concesión del derecho a jubilación pensión o retiro, san- cionándose su incumplimiento con la baja en nómina al térmi- no de los meses siguientes a la fecha en que debieron efectuar la revista.

y recolección, las máquinas, los depósitos, la contribución, los transportes, en fin, el capital circulante. Vosotros podéis saber lo que esto representa, y a vuestra disposición pondré, además, las facturas o recibos correspondientes. Yo, director de la empresa, sería un trabaja- dor más. De acuerdo con voste- ros, fijáramos mi remuneración anual. Vosotros aportaríais el capital representado por vuestros jornales, los del año anterior o los corrientes en la localidad. Como veis, todos aportaríamos capital, es decir, elementos necesarios para la explotación, y que nosotros redu- ciríamos de común acuerdo a cifras o capital.

Que se recoja la cosecha, que ya se ha vendido, hay que repar- tir el resultado de la venta. ¿Cómo? A tanto por peseta destina- da a la producción. Y lo mismo a las pesetas del patrono que a las del obrero, porque en rigor, sólo pesetas habremos puesto unos y otros en la sociedad. Si sacamos 100.000 y vosotros ha- béis puesto en jornales 40.000 y yo en capital 60.000, de cada 100 pesetas me corresponderán a mí 60 y a vosotros 40. Ya sé que vosotros tenéis que vivir y también vuestras familias, por- que si sois honrados vosotros las tenéis que mantener. Yo os adelantaré lo que entre todos creamos suficiente para vivir y esté en relación con vuestras jornadas de trabajo. Pero eso no será salario, sino anticipo y cada uno según sus necesidades y por consiguiente más anticipo al casado que al soltero, más al que tiene cuatro hijos que al que tiene uno. Al hacer el reparto, se os descontará el anticipo que hayáis recibido. Mi ideal y mi esperanza es que en el reparto de las ganancias percibáis bastante más que lo anticipado en salarios. ¿Os parece bien?

Los obreros se quedaron des- concertados, algunos entusias- mados, algunos recelosos y le pidieron dos días para pensarlo y rumiarlo. No lo entendían bien. Lo que entendían les pare- cía inesperado, demasiado bueno y no se atrevieron a creerlo. Lo pensaron y lo aceptaron al- borozados. Y ese horizonte ju- biloso que el patrono les abrió allí y abrió en otras fincas, los que se han llamado, amantes del pueblo y redentores del obrero, los grandes bandidos rojos de Valencia, lo han cerrado, llenán- dolo de tinieblas y de sangre.

Tú convertiste en hechos, Jo- sé María Gades, esa teoría lumi- nosa. Pio XI la acuñó en pala- bras de luz, y la recomendó al mundo cristiano. Tú fuiste el primero en España, acaso en Europa, dócil a esa voz. Todos decían: "El Papa recomienda un ideal irrealizable". Tú lo realiza- ste en tus fincas y luego lo contaste en un folleto, en el que vertiste, más que la litera- tura, tu ternura y gozo.

—No, no es imposible, puesto que yo, tan pequeño, lo he reali- zado. Mis obreros me bendicen y yo avergonzado me apresuro a decir elevándolos, dándoles participación en la gestión y en los beneficios de mis empresas:

—No, no es imposible, puesto que yo, tan pequeño, lo he reali- zado. Mis obreros me bendicen y yo avergonzado me apresuro a decir elevándolos, dándoles participación en la gestión y en los beneficios de mis empresas:

—No, no es imposible, puesto que yo, tan pequeño, lo he reali- zado. Mis obreros me bendicen y yo avergonzado me apresuro a decir elevándolos, dándoles participación en la gestión y en los beneficios de mis empresas:

—No, no es imposible, puesto que yo, tan pequeño, lo he reali- zado. Mis obreros me bendicen y yo avergonzado me apresuro a decir elevándolos, dándoles participación en la gestión y en los beneficios de mis empresas:

—No, no es imposible, puesto que yo, tan pequeño, lo he reali- zado. Mis obreros me bendicen y yo avergonzado me apresuro a decir elevándolos, dándoles participación en la gestión y en los beneficios de mis empresas:

—No, no es imposible, puesto que yo, tan pequeño, lo he reali- zado. Mis obreros me bendicen y yo avergonzado me apresuro a decir elevándolos, dándoles participación en la gestión y en los beneficios de mis empresas:

—No, no es imposible, puesto que yo, tan pequeño, lo he reali- zado. Mis obreros me bendicen y yo avergonzado me apresuro a decir elevándolos, dándoles participación en la gestión y en los beneficios de mis empresas:

—No, no es imposible, puesto que yo, tan pequeño, lo he reali- zado. Mis obreros me bendicen y yo avergonzado me apresuro a decir elevándolos, dándoles participación en la gestión y en los beneficios de mis empresas:

Del Gobierno Civil

Don Zacarías Fernández, pá- rroco de Salcedores, ha entregado por conducto del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil la cantidad de 10 pesetas para el Subsidio Pro-Combatientes y otras 10 como donativo para la Ficha Azul de las Hurdes Leonesas.

Don Gregorio Torre Sevilla, ha entregado la cantidad de 100 pesetas para la suscripción Monu- mento a los Caídos.

Los obreros y empleados de doña Sara Quiñones de las mi- nas Rufina y Sospeña, han do- nado con destino a la suscrip- ción del Ejército y Milicias 213,95 pesetas, y obreros y em- pleados de la mina San Carlos de D. Timoteo Zamarréño 96,75 pesetas para el mismo fin.

Los obreros y empleados de las minas Antracitas de León, S. A. (Administrador Judicial) de Bemibre, han entregado con destino a la suscripción del Ejér- cito y Milicias 198,50 pesetas.

D. Esteban García y García, de Vega de Magaz, ha entrega- do por conducto del Excmo. Se- ñor Gobernador Civil la canti- da de 200 pesetas con destino a la suscripción del Ejército y Mi- licias.

No he perdido nada. Con la in- tensificación de su trabajo con su adhesión conmovedora me han dado compensación su- ficiente.

Eso querías decir en aquellas páginas ingenuas. A mí me con- movieron porque yo sabía can- tar la idea, pero no sabía encar- narla en hechos, ni esperaba grandemente en ellos. Para que expusieras tu hazaña como un modelo a España, te ofrecí la tribuna de la Semana Social de Zaragoza, y allí enardeciste a la multitud. Le captaste el alma porque no le regalabas so- lamente con bellas román- zas a un ideal, sino que le tra- zabas un camino para llegar a él. Cuando intestaste publicar tu conferencia, me pediste un prólogo, y yo, un poco esépti- co todavía—se duda de alcan- zar el bien que ardentemente se desea—fui a tu finca de Fuen- te la Higuera, en la provincia de Albacete—un secano tan ex- tenso como agrio—y a tu "Huer- to" de Corvera, más allá de la Albufera—bosque rizo y fron- doso, joyel de los naranjales ie- vantinos—y hablé con tus obre- ros.

—Esto ya es otra cosa—me dijeron. Si muchos patronos hicieran esto, sus obreros aban- donarían las Casas del Pueblo, porque tendrían más de lo que allí piden. Y sin guerra, sin el hambre y los peligros de las huelgas, que no podrían decla- rar porque era declararlas a sí mismos, con más pan en casa y sin tanta hiel en el alma. Si los patronos quieren la paz, ¿por qué no imitan eso si no les cues- ta gran cosa?

Eso me dijeron, y a haberlos oído, sus palabras, amigo mío, habrían replicado a gloria en tu alma buena. Podías haber sido el apóstol de esa reforma social en España, y nosotros, más egoístas y audaces que tú, me- drosos y apocados, a ese apostol- ado te estábamos lanzando.

Pero ya no serás apóstol: los asesinos de Valerita te han he- cho mártir. Te quitaron tus tierras, te robaron la vida por- que no pudieras robarte la glo- ria que te esperaba en el cielo, ni el tihlo resplandor de esta modesta obra tuya, que en esa espléndida y dura reforma so- cial que triunfará, será prece- dente y faro, luz que sellará una ruta nueva y guiará la ci- rriavara.

—Esto te digo, amigo mío, en palabras que quisiera que fueran empujadas y temblorosas plegarias rezadas sobre tu sepultura.

SEVERINO AZNAR

DE PONFERRADA

Acto de propaganda celebrado "Pro Suscripción Ficha Asisten- cia Social-Habitantes Hurdes Leonesas"

Conforme se había organiza- do y anunciado por los Jefes de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de Ponferrada, en el día de ayer, en el Teatro Principal, dió su anunciada conferencia el presi- bitero, camarada Delegado Pro- vincial de Auxilio Social de esta provincia de León, D. Filemón de la Cuesta, una más de las múltiples dadas por la región del Bierzo después de exponer su laudatoria y plausible idea en la metrópoli provincial, para que la generosidad del pueblo leonés acuda solita a enjugar las necesidades que se dejan sentir entre nuestros conveci- nos los pobrecitos niños de las regiones de Cabrera, Ancares y Fornela, regiones (no de hoy, sino de siempre) tan irredentas y sumidas en la miseria depau- peral que en nada se diferencia de aquellas otras Hurdes tan de todos conocidas en tierras cacereñas de la Diócesis de Coria.

Conferencia que había desper- tado gran curiosidad e interés en el pueblo ponferradino, ya que por la proximidad de dichas regiones, como por los desgra- ciados y luctuosos sucesos aca- ecidos en días pasados, comen- tados por los grupos del bandole- rismo rojo que pulularon aisla- damente por los montes y re- creoscos existentes en sus bre- ñas, llevando el dolor y la miseria a innumerables vecinos de los pacíficos y seculares pueble- citos asentados en las estriba- ciones de los montes, hizo que el salón estuviese completamen- te abarrotado de público, el que oyó con el mayor respeto la disertación del Jefe Provincial, en la exposición de su idea y pro- yecto a realizar de asistencia y auxilio a tan abnegados y re- signados hijos de la España de Franco, ya que también ellos audieron solícitos a la llamada de la Patria en peligro, acudien- do el elemento juvenil a empu- ñar las armas, bien enrolados en las filas del Ejército español, bien vestidos de la camisa azul quienes hasta sus hombros de retaguardia, lucen airosos con valor indomable sus yugos y fle- chas, al propio tiempo que por caminos y reconditos del ter- reno ragan la brisa norteaña como tonadas de cara al sol, añorando días de victoria que al llegar éstas, sean para ellos días de un alegre amanecer de Justicia Social, cumpliéndose los deseos del Caudillo (Q.D.G.) al ver sus hogares con lumbre y sus hijos con pan. Y mientras tanto, ellos también escriben sus páginas inmortales de heroísmo vertiendo su sangre por la Patria, (diganlo si no los ca- maradas caídos del pueblecito de Las Médulas, Enrique Oviedo y Manuel Morán), quienes hora ha, volaron a hacer guardia eter-

na sobre los luceros y para quie- nes pudo un presente! y una oración por su eterno descanso.

Los que no tubieron en ser- vir a España y a su rango dejan- do en la mayor desolacion y mi- seria el uno a su esposa y ocho hijos y el otro a cinco seres por- jos que onugatoriamente tenie- mos que velar ya que vertieron su sangre por suer por aque- llas montañas el yugo y flechas de la Nueva España.

Comienza el acto con la ame- nisima y sentida charra del ca- marada Delegado de espectaculo- sos, quien acertadamente na- ce la presentación del conferen- ciante, quien a su final y com- enzo del disertante reciben los calurosos afectos del públi- co consagrados con la salutación del nuevo estilo brazo extendido al grito de ¡Arriba España! Se cantaron los himnos de Falange y el Ornamendi, dejando para su usual nuestro Glorioso Himno Nacional y en la Presidencia obser- varamos la presencia de nues- tro Jefe Comarcal, Juez de ins- trucción, Secretario de F. E. T., Delegado de Frentes y Hospita- les, Capellán de Falange, Subde- legado Oficial del Estado de Prensa y Propaganda; Alcalde Presidente de la Ilustre Corpora- ción y camaradas delegados para representar los sindicatos de la C. N. S.

¡Que el camarada Delegado Provincial de Auxilio Social ha- ya interesado los buenos senti- mientos de estos hijos del Bier- zo, para que acudan solícitos a socorrer las dolencias de sus convecinos! La impresión de todos fué altamente satisfac- toria, esperando de nuestra Sección Femenina y de todos aquellos que contribuyen a tan humanitaria labor, dé los frutos más intensos en ansias de la nueva España, la que tan gloriosamente está forjando Franco, a quien saludamos en pie, brazo a nuestro estilo, al grito de ¡Viva España! ¡Arri- ba España!

Ignacio Fidalgo M. (Delegado Sindical de P. y P.) Ponferrada, 26 de enero de 1935. Segundo Año Triunfal.

M. Bustamante DE LAS CLINICAS NACIONALES Y ALEMANAS ESPECIALISTA EN enfermedades NERVIOSAS Y METALES Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5 región VII, 4 LEON

RADIO Reparaciones garantías das es Radio-Electra Ramón y Cajal, 5 León Teléfono 1670

ALMACENES RIDRUEJO Ferreteria AL POR MAYOR Y DETALL DE CONSTRUCCION DE MARTINEZ Y CASAS (S. en C) Ordeno II, 18 LEON Telefono 1580

RADIO TELEFUNKEN Reparación de aparatos de Radio y de todas las marcas, Ampli- tudores, Emisoras, Cines Senores y aparatos electro-médicos, instalaciones de luz, timbres, motores, etc.—Reparación de todas clases de maquinaria. Talleres de Electricidad general de LOS ALEMANES. Independencia, 4. León. Teléfono 1674. Año 1934

"La Casa del Mahon" Monos, Cazadoras y Camisas de reglamento Para el Ejército y Milicias Pérez Galdós, número 10 LEON

CIRIACO SASTRERIA La calidad ha hecho nuestra reputación Ordeno II, 2 — Teléfono 1749

Cansancio muscular Reumatismo Golpes Frixal el nuevo linimento español

Calé Bar Restaurant CENTRAL El más selecto El mejor café

SANATORIO QUIRURGICO Hurtado DIRECTOR: DR. EMILIO HURTADO (Director-jefe del Hospital) Cirugía - Ginecología - Aparato digestivo Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia Avenida del Padre Isla, núm. 12

MANTIQUEIRA LEONESA SUERO DE QUINONES LEON

AVISO La Patria Hispana, S. A. de Seguros

Pone en conocimiento de todos sus asegurados, agentes y colaboradores que tuvieren relación con esta Sociedad por conducto de las Subdirecciones de La Bañeza (León) y Castrogonzalo (Zamora), que para normalizar la situación de sus pólizas y demás relacionado con éstas, deberán dirigirse a la mayor brevedad a la Dirección general provisional de la misma, establecida en Zaragoza, Coso, 31, o al Subdirector para LEÓN y su provincia DON AGUSTIN REVUELTA MARTIN SERRANOS, 14 - LEÓN - Teléfono 1261 en la seguridad de que serán atendidos como siempre.

TRASPASO

BONITA OCASION.—Se traspasa en Ponferrada el establecimiento de Bar y Ultramarinos conocido con el nombre de MI BAR, situado entre dos estaciones de mucho tráfico; gran bodega y amplio patio con tres cocheras, propio para almacén. Razón: MERCURINO RIVAS. Ponferrada.

Aviso al Comercio

Servicio semanal de transporte de mercancías León-Valladolid Salamanca-Sevilla AGENCIA LA CENTRAL Martín Castaño Auto-Estación

NARANJAS!

Extrafinas y agrídulces Plaza de San Marcelo, 11 LEÓN

RIPOLL

Taller de Especialidades Eléctricas Electricidad del Automóvil e Industrial Bobinajes en general Alcázar de Toledo, 16 Teléfono 1467 León

No le de usted más vueltas a la cabeza!! USE SIEMPRE

Pasta dentífrica

ORIVE

(El Primer Dentrífico Español) Laboratorios ORIVE LOGROÑO

JENARO

Ochos de Alquiler TELEFONO 1888 Servicio a todos los trenes. Para este servicio, viajes o excursiones, llame al teléfono 1853 o avise en la Plaza del Conde, 4, para Jenaro Bezos.

EMBUJADOS ARAU LOS MEJORES Trabajo del Casino (León) Teléfono 1138

Ataques rojos en los sectores de Celada y Singra, terminan con terrible cartigo para el enemigo

Crónica del Frente de Teruel

Frente de Teruel.—«Durante toda la jornada, se ha combatido intensamente en los sectores de Celada y Singra, como consecuencia del ataque de las fuerzas leales. Al terminar los combates, las líneas no han sufrido modificación alguna.»

«Acaso parezca extraño que estas líneas vayan estrechándose, pero sin duda parecerá mucho más raro a los lectores que les diga que esto es actualmente el comunicado radiado por el responsable de Defensa rojo, Indalecio Prieto.»

«Ella dará idea clara de lo de común que ha sido la paz, porque Prieto, que es el nombre de las «victorias» diarias —en Santander, Vizcaya y Asturias, cada día se apuntaba un triunfo y ya conocen mis lectores el asunto—, no solo hoy no tiene fuerzas suficientes para inventar ninguna, sino que confiesa la derrota.»

«La cosa está suficientemente clara, porque si se ha combatido incesantemente durante todo el día, porque han atacado las fuerzas rojas, y si finalizar la jornada no han podido avanzar un solo paso, eso quiere decir que todos los ataques han quedado ahogados en sangre.»

«Pues bien, Prieto, dice, con el mismo orgullo que le caracteriza, a su gente: Hemos demostrado innumerablemente

centenares o millares de vidas para no conseguir absolutamente nada. Y, a pesar de ello, su gente no tiene el gesto de arastrarse «del cadáver» por las calles barcelonesas.»

Efectivamente, los rojos han atacado en esta jornada del jueves por dos sectores: por Celada, y en la altura del pueblo, no de los montes del mismo nombre y por el sector de Singra. Es decir, han vuelto a romperse la cabeza por el mismo sector en que se la partieron ayer y anteayer y han recibido una paliza todavía mayor en el ataque de Celada.»

En este sector de Celada es donde en esta jornada han presionado con mayor fuerza; 20 tanques rusos han puesto en movimiento, así como gran número de batallones y han sido rechazados de tal forma, que el enemigo marxista se ha convertido en verdadero cañuto, en una exigencia de ninguna clase.»

La retirada enemiga, después del fracaso del segundo ataque, ha sido horrorosa. Resegados los rojos por nuestros soldados y por el fuego intensísimo de nuestras baterías, caían a montones. Dos tanques han sido alcanzados por el fuego de nuestros cañones antitanques y sus tripulantes se han apresurado a abandonarles, mientras otro carro ruso, cogido

de lleno por otro proyectil, ha huido, cojeando, a refugiarse al otro lado de la loma.»

Entre los numerosos cadáveres que el enemigo ha dejado en el campo y que todavía no han podido ser recogidos en su totalidad, figuran numerosos oficiales y dos jefes, al parecer comandantes. Los muertos marxistas pasan de los 600.»

Por Singra, también la acción ha sido contundente. Aquí, los ataques han revuelto mayor intensidad, porque nuestra artillería localizó certeramente a las fuerzas enemigas cuando estaban desplegando y les causó una sangría imponente. Otros dos tanques cayeron en nuestro poder por este sector.»

Cerca de 200 rojos, entre prisioneros y presentados al campo enemigo, acaba de consignar el resumen de la jornada.»

Los prisioneros manifiestan que los jefes rojos les han dicho que es cuestión de vida o muerte impedir que los «fascistas» se lancen a la ofensiva, una ofensiva terrible, les dicen. Pero estáis «grupos» que si el propósito de nuestro caudillo es lanzarse a una ofensiva terrible, no van a impedirlo ellos mandando a matar de sus hombres a la muerte, en empeño estéril. Los acontecimientos próximos acaso les hagan salir de su error.»

Regresan a sus hogares niños evacuados por los rojos

San Sebastián.—Han llegado a Bilbao, donde fueron entregados a sus familias, 10 niños que el lunes pasaron a la frontera por vía, procedentes de diversas localidades francesas.

Hacia el puente internacional les acompañó un inspector francés, que les entregó al delegado extraordinario de protección a menores. Desacelera a Bilbao, hicieron el viaje en autobuses, acompañados de una funcionaria técnica del mencionado servicio.

Procedentes de Geroa, llegaron a Irún 22 muchachos de 16 a 18 años, la mayor parte de la provincia de Leizaola y algunos otros de las de Geroa, Barcelona y Valladolid.

Aumentan los sin trabajo en Bélgica

Bruselas.—Desde el mes de junio de 1937, el número de los sin trabajo se ha duplicado en Bélgica.

El ministro de Trabajo, de filiación socialista, en una reunión de su partido, dijo que a principios del mes de enero presente el número de parados era de 198.000 contra 102.000 en julio del pasado año.

F. A. Balbuena Pereira Clínica Dental Ordeno N.º número 7, pral. Teléfono 1829 LEÓN

El terror soviético Los bolcheviques crean un nuevo organismo de represión y persecución

Moscú.—El comisariado del interior ha creado un instituto central de espionaje y contraespionaje.

Esta oficina estará dividida en 12 departamentos, el segundo de los cuales se denominará departamento de los países extranjeros y comprenderá cuatro secciones. Una de ellas está encargada de estudiar la situación política y económica de cada país. La actividad de esta sección está reservada estrictamente a los agentes que tienen agentes en todos los países del mundo. Otra sección está encargada de la recogida de documentos que pueden interesar al gobierno soviético y al Komintern. La tercera sección será la que sostendrá la lucha contra el irredentismo, contra los socialistas contrarrevolucionarios y contra los blancos, etc. Y la cuarta sección será la encargada de vigilar a los

inmigrantes rusos al extranjero.

Ni que decir tiene que con esta oficina de espionaje se crea de inmediato la persecución de los yacimientos de los accionistas con el tirano Stalin.

Interés soviético por la Sociedad de las Naciones

Lenin.—Telegramas de Moscú que un periódico soviético anuncia que en Ginebra la delegación soviética comprará toda la cantidad que tienda a disminuir la autoindustria de la Sociedad de las Naciones.

Un minin marxista en Francia

drañeros franceses y españoles piden ayuda para los rojos

París.—Bajo la presidencia del embajador rojo en París, Osoy y Galarza, de Susana Lacort y otros personalidades frente-populistas de ambos países, se ha celebrado una conferencia de información sobre los asuntos de España.

Un profesor francés, que recientemente estuvo en la zona roja, con motivo de haber celebrado la conferencia internacional de los trabajadores de la enseñanza, fue el que habló primero, para subrayar la importancia de la lucha.

Luego, Susana Lacort, ex subsecretaria de Kurodo, habló para decir que era emocionante el estar de cultura que tienen los rojos en medio de la guerra (y sin duda por eso acatuyen todas las luchas culturales).

Finalmente habló Margarita Neiken, que empezó usando las gracias a los creadores que la precedieron en el uso de la palabra. Dijo luego que la «victoria» de Teruel es la más grande de la República. Anunció que es preciso vencer a los «fascistas», para que Francia no sea atacada por las potencias fascistas y, por eso, teniendo conciencia de que no piden nada para

Escándalo parlamentario

Los diputados rexistas, atacados por los marxistas al suscitarse un debate sobre la ayuda belga a la España roja

Bruselas.—León Degrelle, líder del «Rexismo», en su periódico, hizo el jueves previas preguntas al ministro de Salud Pública y al ex ministro Jaspas, para saber si es verdad, como parece resultar de los documentos en su poder, que las mencionadas personas habían concedido y facilitado la exportación de armas y de aviones para la España roja.

El jefe del grupo parlamentario rexista, interviniendo en un discurso parlamentario sobre el presupuesto de Justicia, hizo idénticas preguntas, que fueron respondidas evasivamente por el ministro de Justicia.

El ex ministro Jaspas, contestó en forma violentísima e insultante para los rexistas y un diputado de este grupo pidió la palabra para responder a éste, siendo interrumpido por otro diputado marxista, que se lanzó sobre él, golpeándole violentamente en el rostro.

Esta actitud fue señal de una batalla general de extrema violencia. Los diputados socialistas y comunistas se lanzaron sobre los rexistas, de los que varios, atacados por la espalda, resultaron gravemente heridos.

La sesión fue suspendida y la energética intervención de los porteros no logró poner

fin a la batalla, que continuó a pesar de haber sido desahogada las tribunas pública y de prensa.

Después de una hora de suspensión, se reunió de nuevo la sesión, en medio de un gran silencio. El presidente de la Cámara, al ir al marzoxismo, pronunció un discurso atacando violentamente a los rexistas, a los que calificó de calumniadores y responsables de los incidentes. El jefe del grupo rexista respondió diciendo que el discurso del presidente de la Cámara era innoble, porque el responsable era Jaspas, que había incitado a su grupo.

Las injurias protestan de nuevo violentamente contra esta declaración y el presidente de la Cámara exige a aquél que retire sus palabras, a lo que el diputado rexista se negó y la asamblea votó la expulsión.

En la sesión del Senado, que se celebraba al mismo tiempo, un senador extremista, interpelando al ministro del Interior, formuló vehementes protestas contra su política, lo que el presidente tal tamulto, que el presidente expuso a su promotor, que se negó a salir, teniendo que suspenderse la sesión en medio de una eólica amenaza de los porteros no logró poner

El nuevo Código de Trabajo de Francia

Detalle de los seis proyectos que le componen

París.—En la reunión celebrada el jueves por el gobierno francés, se acordó que el Sr. Chaumeyras presentase en la sesión de la tarde de la Cámara los seis proyectos que constituyen el nuevo Estatuto del Trabajo y que son los siguientes:

- 1.º De la colaboración en empresas privadas y regulación de aquéllas.
2.º Estatuto de los delegados del personal.
3.º Organización de los convenios colectivos.
4.º Simplificación de los procedimientos de arbitraje en los conflictos sociales y formación de un tribunal adscrito al Consejo de Estado para atender estos casos.
5.º Estatuto sobre huelgas.
6.º Expulsión y despido de obreros, personal e colectivamente.
Para explicar este Estatuto del Trabajo, el primer ministro francés se dirigió a ambas

hora de la tarde por el radio al pueblo francés.

En honor del alcalde de Teruel

San Sebastián.—En Tortosa se ha celebrado un banquete en honor del alcalde de Teruel, Sr. Matias. Fue una comida íntima, debido a las circunstancias por que atraviesa España. Asistieron las autoridades, jefes de Falange Española Francés, los socialistas y de las J. O. N. S. y diversas personalidades, produciéndose al final de la misma discursos patrióticos.

Segovia rinde homenaje al Generalísimo

Segovia.—El Ayuntamiento de esta ciudad, en sesión celebrada ayer, acordó por unanimidad dar el nombre del Generalísimo Franco a la Plaza Mayor. La rápida será descubierta en breve, stando al acto toda solemnidad.

La crisis económica mundial

Detalles del plan Van Zeeland, que será publicado próximamente

Bruselas.—El informe Van Zeeland, fué entregado el pasado martes a los embajadores de Francia y Gran Bretaña y transmitido por éstos a sus respectivos gobiernos, habiendo sido comunicado a todos los otros embajadores y ministros plenipotenciarios acreditados en Bruselas.

El proyecto Van Zeeland para resolver la crisis económica mundial, comprende tres etapas: Establecimiento de un contacto preparatorio de las grandes potencias; elaboración de un programa común en torno a los puntos de vista de cada país; y acuerdo de los interesados sobre las líneas generales del proyecto. En caso favorable, sería convocada una conferencia con vistas a la firma del citado plan.

Inglaterra siente reservas por el plan Van Zeeland

Londres.—A juzgar por los comentarios de la prensa, el informe Van Zeeland ha sido acogido en Londres con ciertas reservas. La mayoría de los periódicos acoge con agrado la proposición de que se celebre una conferencia de las grandes potencias. Sin embargo, señalan que el gobierno británico no apoyará ninguna propuesta que tienda a llevar a cabo una conferencia de esta clase en las circunstancias actuales, ya que es totalmente imprescindible un cambio de planes de vista entre los países interesados, previamente.

CASA PRIETO Garnisiería Perfumería Artículos para regalo

M. M. Garcia Mustamante Garganera, Paris y Oid. Del Instituto Rubio y Clínicas extranjeras. Consultas: De 10 a 12 y de 6 a 8 Plaza San Isidro, n.º 8, pral.

HERNIA

Curación rápida y total por especialista Ortopédico: Alfonso Monteagudo Consulta todos los días, en su gabinete ortopédico Calle Colón, 3, 1.º, derecha (esquina Ada Roma) LEÓN

Consulta diaria de 11 a 1

Aparatos especiales para la parálisis infantil. Tumores blancos. Piernas y brazos artificiales. Medias para varices, a medida. Fajas para estómago y riñón.

PROA

La Salve en la Catedral
¡A orar a la Virgen del Camino!

En la época moderna nota- base en la capital leonesa una raita en el aspecto religioso: no nuda aquí, como en todos los demas sitios de España, lo que suee llamarse una "sabana", una función, los sábados por la tarde, consagrada a la Virgen y que tiene como punto principal el canto de la Salve a la reina de los Cielos ¡La Salve popular española de tan melancólicas y duces cadencias, tan expresiva!

Pero llegó la república y ¡por fin! vimos en la Catedral el cuadro que alguna vez se ofreció en la Plaza Mayor, un día al año: el canto de la Salve los sábados, al anochecer, ante la veneranda imagen de Nuestra Señora del Camino, Patrona de León.

Al desembocar la República en lo que lógicamente debía parar, o sea en la guerra que padecemos, los trastornos de este divino castigo hicieron que aumentase la concurrencia a la Salve, por el natural temor de la ira divina que todos, más o menos, habíamos provocado.

Pero León se salvó. La Virgenita buena del Camino, Madre cariñosa nos libró del peligro. De nuestras montañas se alejó el fantasma de la guerra. Y algunas gentes, como los judíos del Antiguo Testamento, en cuanto Jehová dejaba de castigarlos, vuelven a sus paseos, a sus sesiones de cine, a sus trivialidades, sin acordarse de Santa Bárbara porque ya no truenan...

Y esto no debe ser así. Han vuelto, con más fervor, a celebrarse las "sabatinas" en la Catedral, a las siete de la tarde. Van muchas personas devotas los sábados por la tarde a pedir ante la Virgen del Camino ¡por que hay mucho que pedir! a darle gracias ¡por que hay tanto que agradecerle!... y a cantar con esperanza y fe la Salve hermosísima...

¿Por qué no hemos de ir todos los días los vecinos de León a la Colegiata, a rezar "la estación"? ¿Y por qué no hemos de ir los sábados a la Catedral? Empecemos desde hoy a ir a la Catedral. A las siete en la pequeña función de la Salve.

Mariano

Comisión Provincial de Incautación de Bienes

En cumplimiento de la Orden de 21 del actual, emanada de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, e inserta en el Boletín Oficial del Estado, de 24 del corriente, se hace saber a todos los deudores de créditos intervenidos que deben efectuar el ingreso de los mismos en el plazo de quince días; caso contrario les serán exigidos por la vía de apremio, como responsables directos.

Se exceptúan de dicha obligación aquellos a quienes se fueron concedidos plazos para el ingreso y vienen, normalmente, haciéndolos efectivos a sus debidos vencimientos.

También se advierte a los que han efectuado el ingreso en el Banco de España, y no han recogido en las oficinas de esta Comisión (sitas en la Delegación de Hacienda) la carta de pago a que se refiere el apartado C) del artículo cuarto de la Orden de 3 de mayo último, que si dentro del plazo antes citado no se personan a proveerse de dicho documento serán considerados como morosos en los ingresos y se procederá contra ellos por la vía de apremio.

«Auxilio a León»

Cantidades ingresadas hasta el día de hoy:
Suma anterior, 18.179,90 pesetas.
Segundo Urdos, Leguna de Negrillos, 8; Niños y maestro de la escuela de Manzana de Cabrera, 10; Ayuntamiento de Quintana del Castillo, 457,55; Maestro y niños de la escuela de Villalquinte, 7; Niños y niñas de la Catequesis de Jiménez de Jamuz, 25

Total cobrado hasta el día, 18.654,45

De Pajares de los Oteros
Miguel Santos Alvarez
¡Presentel!

Una vez más a nuestra Falange le ha cabido el honor de dar a la Patria la vida de uno de sus mejores camaradas.

Miguel Santos, natural del próximo pueblo de Fuentes de los Oteros, es el mártir. Cayó en el frente de Teruel, como los héroes, como los buenos hijos de España. Marchó decidido, alegre y con el corazón lleno de entusiasmo a defender a la España que él tanto quería. La vio ofendida y ultrajada por gente sin honor, sin fe y sin corazón, y allí se fué nuestro Miguel, presuroso, a dar generosamente su vida luchando contra el enemigo cobarde y maldito que estas ofensas hacía.

Tu querida familia y lo mismo el pueblo que te vio nacer bien pueden estar orgullosos de tí. La gloria que tú alcanzaste también a ellos les pertenece. ¡Descansa en paz, camarada Miguel! Tus camaradas seguirán por esa ruta que con tu ejemplo nos marcaste, dispuestos a dar, como tú, la vida, si fuera necesario, para conseguir la España que tu tanto añorabas: Una, Grande e Imperial.

En el citado pueblo de Fuentes se celebró, el pasado día 21, el funeral por su eterno descanso.

A él asistieron, además de los jefes de las Jons, todos sus camaradas y representaciones de las Jons de Maideón, San Pedro y Gusendos de los Oteros.

El Delegado de P. y P. de la Jons, camarada Rodríguez Soto, en representación del Jefe Provincial de F. E. T., dedicó al camarada caído un cariñoso recuerdo; haciéndole igualmente y profundamente emocionado, el sacerdote del pueblo D. Juan Sot, quien conocía mejor que nadie las virtudes y cualidades de que esa iba poseído el camarada Miguel. Lanzó la iniciativa, que sus camaradas hacen suya, de dedicarse, como recuerdo de su querido pueblo, e nombre de la calle donde Miguel nació y vivió. Falange apoyará dicha iniciativa, a cual pronto será un hecho, para que las generaciones venideras recuerden que en Fuentes hubo también un héroe que dió gloriosamente la vida por Dios, España y a Falange.

Camarada Miguel Santos: An e nosotros siempre... ¡Presentel!

J. de P. y P.

Velada interesante

La Congregación de la Divina Pastora celebrará en el salón del Internado de Maestros, calle de Daoiz y Veard, núm. 20, mañana domingo día 30, una gran función literario musical, a las cinco de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE
1. «Las Espigadoras», cántico de M. Guerrero.
2. «Los Sacramentos», cuadro escénico en dos jornadas, por A. Hidalgo Juárez.
Personajes: El Ángel de la Guarda, Juíta Hoyos; El Alma, Joaquina Hontiyuelo; Bautismo, Luz Puente; Confirmación, Heliodora Díez; Penitencia, Obedilia Caballero; Comunión, Asunción Folguera; Extremaunción, Isabel Estébanez; Orden, Antonia Miguel; Matrimonio, Cecilia Martínez; Curiosidad, Benigna Rodríguez.

SEGUNDA PARTE
Un cántico religioso a la Divina Pastora.
«Cebadón», juguete cómico en un acto.
Personajes: El Ama, Estefanía Regiero; Cebadón, Heliodora Díez; Ladrona, Benigna Rodríguez.
Final: Himno patriótico.
Los cánticos religiosos serán ejecutados por un coro de niños de la Catequesis de San Francisco.

Reuma, Gota, Artritis
UROSOLOVINA
Poderoso disolvente del ácido úrico.

La charla del general
BUENAS NOCHES, SEÑORES

Entre las muchas notas que llegan a mis manos y que a veces, por su considerable número, se me extravían algunas, encuentro una de la que voy a dar cuenta por ser su asunto de interés público.

El hombre de derechas, que a fuerza de arastrarse obtuvo la confianza de D. Antonio Maura, que le hizo ministro durante la monarquía, el después monárquico sin rey y el que después tenía en su casa solo republicanos, pues hasta el gato lo era, el estómago ambulante, que ahora sirve al marxismo, Ossorio y Gallardo, El Bigordo, siendo ministro conignió la banda de Isabel la Católica y la medalla de la Corona de los Reyes.

Parecía natural que al separarse de la monarquía, renunciase a estas condecoraciones, pero no ha sido así, ya que durante la fiesta tradicional en que todos los empujados extranjeros cumplimentan al Presidente de la República Francesa, el Bigordo se presentó con su inmenso abdomen lleno de cruces, muchas de las cuales tendría que compartir en el rastro de Comaral. Entre ellas figura la banda de Isabel la Católica y la medalla de la Coronación.

Hace pocos días, Napoleón III, que lucía alguna condecoración y así lo consiguió que el comité ant fascista de La Unión (Murcia) a que yo es pero reunirse muy pronto, pidiese para Indalecio el Sábado sea condecorado con la placa laureada de Madrid.

Por cierto que me dijen que los marxistas, que tanto se reían antes de los militaristas y de las condecoraciones, ahora todas las lelean y para ello van a crear unas cuantas nuevas. Entre ellas figura el triángulo Dur uti, que sirve para premiar los méritos para la preparación del robo y en la cual figurará una gaceta, la hoz y el martillo. Será condecorador de la orden González Peña y en ella figurarán como caballeros de primera, Marcelino Domingo, Albornoz, Galarza, García Oliver, Araquistain, Gordón Ordás el Bigordo y algunos más y que en otras categorías, tendrán que comprender a todos los simpatizantes con los marxistas.

También crearán la orden de Largo Canallero, que servirá para premiar a los asesinos y supongo que será condecorado aquel que cogimos nosotros y que le vaba tres mil fusilamientos. Habrá otra para las damas distinguidas como La Pasionaria, la Nellen, de la Federica y otras, que consistirá en un pendón. Y habrá, por fin, una, de la que será condecorador Azafra.

En esas notas que aludía al principio, me dicen que el Bigordo, para celebrar la «gran victoria» de Teruel, obsequió con una comida a los rojos que andan por París. Se sirvieron, en primer lugar, caviar y otros riquísimos manjares, y como último plato, una pava, sobre cuyo lomo figuraba un letrero que decía: «Teruel». Tuvo un gran éxito, los aplausos fueron atronadores y sacaron al cocinero por un ronzal. Pero parece que después del champagne, sintieron una indigestión todos los presentes, y es que sin duda la pava estaba envenenada con polvos de ricdulo.

Y mientras esto ocurría, en la oficina del Patronato del Turismo de París, aparecieron pegados a los cristales, unas banderitas españolas, de los colores rojo y gaceta, que dicen ¡Viva España! ¡Viva Franco! y que me parecían durante dos días allí en los cristales.

Y el mismo día, un profesor holandés de antropología, presentaba en la Sorbona un caso curioso a los profesores que allí se reunen, en medio de gran expectación y ante numerosos oyentes. Se trataba de una señorita que tenía los

brazos y piernas cubiertos con un pelo suave como el de los monos. Al ser interrogada dicha señorita sobre de qué país era, contestó que de España, y preguntada que de qué zona, si de la nacional o de la roja, dijo que de Málaga, de la liberada por el general Queipo de Llano y saludo, añadió, en esta forma, a lo fascista, porque en cuerpo y alma soy de Franco. Ante esta manifestación, todos los sabios allí reunidos prorrumpieron en un frenético aplauso y ello dió lugar a que el profesor holandés contase que él estaba establecido en Barcelona, de donde tuvo que escapar, pues le robaron los rojos cuanto tenía y terminó diciendo que era necesario exterminar a esas hordas humanas que son vergüenza del mundo. Mi comulgante añade que la muchachita en unas facciones bonitas.

Ahora se encuetra en la España roja una comisión de obreros franceses de la construcción, que con su «cultur» privilegiada, han manifestado que el triunfo es de los rojos. Y ha sido para Barcelona también el socialista bigza Van der veld, que seguramente regresará tan satisfecho como Atée y Cuadrilla, después de comer gratis y de llevar dinero para casa.

Y por último, preparáronlos milicianos, porque saldrá en breve para pasar unos días con ellos la señorita inglesa Bárbara D. w e, una especie de Pasionaria traducida al inglés.

De Perignan dicen que en Barcelona han ocurrido graves incidentes. Al tener noticias los anarquistas de que iba a llegar un barco con víveres, quisieron saltarle, pero Prieto está prevenido e hizo que les recibiesen a tiros los comunistas, ocasionando varias víctimas.

La lectura del parte de guerra y de la lista de donativos y termina su charla.

DEPORTES

La Delegación de Deporte del Sindicato Español Universitario ha organizado para el domingo próximo, en el campo de los Agustinos, un formidable espectáculo deportivo, que consistirá en un partido de fútbol, en el que contendrán el equipo del SEU, que por primera vez se presentará completo, alineándose la selección, y el equipo del Sindicato Español Universitario de Astorga.

Siendo precedido este torneo futbolístico por algunos juegos cuyo carácter y nombre constituyen en el programa un detalle de sorpresa.

El interesante partido es devoción de la visita que nues ros camaradas hicieron el pasado domingo a la ciudad de Astorga y en él hará el saque de honor nuestra camarada María Isabel Santos.

Esperamos que este día el campo de los Agustinos se vea tan concurrido como otros domingos, y también como en estos días, por un público co recto y conocedor del deporte.

Vagones al descargo

Relación de los vagones completos para particulares que se colocarán al descargo en la estación del Norte, a contar de las ocho del día 29 de enero de 1938, y que deberán ser descargados durante las 24 horas naturales siguientes a la mencionada.

Estación de procedencia, Puente Genil, 11 aceite, kamirio Fernández G. 2650. Lucena 28 acei e, Ramiro Fernández. Mf. 3920. El Burgo Raneros, 1, paja, I. Guirra. K. 702. Valencia de D. Juan 172 harina, J. Moratitel. U. 1854. Bembibre, 1 carbón, E. Alonso. H. 434. Abaña, 1 hierro, M. Martínez. G. 4257. Abaña, 1 hierro, M. Martínez. M. 1413. Oviedo, 96 muebles, De Rio. J. 7410. Ovied, 215 muebles, De Rio. G. 3547.

Todos por el tramo de la vía F.

Dice el Gobernador civil...

Ayer por la tarde, nuestro camarada el Gobernador Civil, debido a sus muchas ocupaciones, no pudo recibir a los informadores, manifestándonos su Secretario particular Sr. Santos, que nua r primera Autoridad, se había reunido con las Juntas de Abastos y de Precios, con las que trató de la resolución de diversos asuntos de la competencia de los mismos.

No facilitó las notas de donativos que publicamos a continuación.

DONATIVOS
Don Pedro Moratitel, cura párroco de Jiménez de J. múz, ha entregado, con destino a la suscripción de Auxilio a León la cantidad de 25 pesetas, recaudadas entre los niños de la catequesis.

El personal técnico, obreros y empleados de las minas Bulleras de Sabero y Anexas, han entregado por conducto del Excmo. Sr. Gobernador Civil, la cantidad de 2.261,80 pesetas con destino a la Beneficencia y otras 2.261 pesetas para el Hogar Infantil.

SUSCRIPCIÓN PRO NUEVO ACORAZADO ESPAÑA

Ayuntamiento de Páramo del Sil, 200 pesetas.
Saldo hasta el día de la fecha, 195.975,99 pesetas.

Teatro Alfageme

Hoy sábado PRESENTA
OTRA GRAN PRODUCCION
U. F. A.
DEL FAMOSO LOTE
—SIMPATIA POR ESPAÑA—
cuyo título es
CABALLERIA LIGERA
Un film gracioso, realizado con toda técnica moderna por la poderosa manufactura alemana UFA e interpretado magistralmente por MARIKA ROKK (La gentil estrella de Czardas) y FRITZ KAMPERS notable cómic

Nota de la Alcaldía

Nueva nente se ha recibido en esta Alcaldía una carta del presidente de la Peregrinación Vasca, agradeciendo sus frases laudatorias del Sr. Alcalde, con motivo del donativo hecho por dicha peregrinación para fines benéficos, a su paso por esta población, de cuyas frases se ha hecho eco la prensa bibiana, según recorte enviado acompañando a dicha carta, publicado en el «Pueblo Vasco», correspondiente al día 19 del mes actual, y que es como sigue:

«El donativo que hicieron los Peregrinos Vizcainos, a su paso por León. Se ha recibido una atenta carta de señor Alcalde de León, por la que testimonio en su nombre y en el de la Asociación Leonesa de Caridad, su agradecimiento por el donativo que los peregrinos vizcainos a Santiago, hicieron a la entidad benéfica a su paso por tal capital.

Quedamos, ea nombre de todos los peregrinos, sinceramente reconocidos por sus frases que para satisfacción de todos, transcribimos:

«Quiero hacer llegar a usted el testimonio de nuestra gratitud para todos ustedes, que con su proverbial desinterés, generosidad y sentimientos caritativos, característicos del noble pueblo vasco, tan espléndidamente corresponden con el pueblo de León, que puso en recibirlos y atenderlos sus mayores desvelos, de los que tan acreedores fu ron».

Donativos para Frentes y Hospitales

Viuda de Casimiro Díez, 12 botellas de vino tostado, 80 paquetes de chocolate, 35 kilos de dulce de mar zana; Justo San Segundo, de Rodezmo, 50 pesetas; Eduardo Rodríguez, 5; Benigno Calleja «Los Andaluces», dos cajas de galletas y dos botellas de Jerez.

Se siguen recibiendo donativos en la Delegación provincial, Condesa de Sagasta número 4.

Vida Nacional sindicalista

SEGUNDA LINEA

Servicio para el día 29.—Los camaradas pertenecientes a la tercera Falange de la segunda centuria, se presentarán en el cuartelillo a las 22,30 horas del día de hoy para prestar servicio.

Servicio diurno.—Los camaradas pertenecientes al grupo séptimo, se presentarán en el Cuartelillo a las 20 horas del día de hoy para nombrarles servicio.
Por Díca, España y nuestra Revolución Nacional-Sindicalista.
León, 29 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Subjefe de Bandera, José Lobato.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DELEGACION LOCAL DE FLECHAS FEMENINAS

Se ordena a todas las flechas inscritas en esta Sección y cuyos apellidos empiezan con las letras A, B y C; que pasen por estas oficinas. (Legión VII, núm. 4, entresuelo), el próximo jueves día 27, de 5 a 7 de la tarde, para un asunto de urgencia e importancia.
El mismo aviso se da para las de la D. E. y F. para el viernes 28, a las mismas horas.
Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

DELEGACION SINDICAL LOCAL DE MADRID

Dado el impulso que han tomado los Sindicatos de Madrid; se comunico a todos los madrileños pertenecientes a esta Delegación, así como a los que tienen solicitado su ingreso, el traslado de la misma de Hernani, 21 (tiend) a Echaldé, 14, bajo.

Productores madrileños: Esta Delegación es era que todos vosotros apoyareis la obra dirigida por el Caudillo, encaminada a la reconstrucción económica social de nuestra Patria, esperando que ni un solo productor madrileño deje de colaborar en esta segunda etapa que iniciamos y que ha de ser en definitiva la que rija y oriente vuestros intereses.
Madrileño: Basta ya de viejos y caducas organizaciones sindicales de clases (patronales u obrera).
Unidad económica. Unidad social. Unidad sindical.
El Delegado Sindical Local de Madrid, Francisco Mora.

DELEGACION PROVINCIAL DE SERVICIOS TECNICOS

Por orden de la Superioridad, deberán quedar urgentemente constituidas las siguientes comisiones:
Obras Públicas, Arquitectura y Bellas Artes, Industria, Comercio, Banca, Hacienda y Servicio del Trabajo.
Para ello, todos los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. que deseen ser adscritos a una de las comisiones indicadas, deberán comunicarlo en el plazo de tres días a esta Delegación de Servicios Técnicos.

Ejecución de sentencias

En cumplimiento de sentencias dictadas por Consejo de Guerra de esta Plaza, en la mañana de ayer fueron pasados por las armas, Luis Pamparacuatro O'ea, Timoteo José Álvarez Casasola, Nicolás González Santamaría, Abundio Lozano Martínez, Manuel Caño Yaz, Salustiano Pérez Suárez, Eusebio Robles Arias, Laurentino Martínez Suárez, Máximo Díez Suárez, Ramón Carrocera Pescador, Federico Gómez López y Juan Fernández Fabá.

La ejecución fue llevada a cabo en el Campo de Tir de Puente Castro y a todos los reos les fueron ofrecidos los Auxilios de la Religión que algunos recibieron con fervor.

PENAS CONMUTADAS

S. E. el Jefe del Estado se ha dignado conmutar la pena de muerte impuesta por los Consejos de Guerra de esta capital, por la inmediata inferior en grado (reclusión perpetua) a los siguientes reos:
Secundino Rodríguez Díez, Virgilio Ferrández Martínez, Juan Miranda Díez, Antonio López Fernández, Manuel España Alvarez, Julián García García, Teófilo Moreno Gutiérrez, Félix López Díez Santiago Velasco González, Sebastián Morcelle Encinas, Elio Morcelle Encinas y Benigno Morcelle Seijas.

Un Jerez Jandilla
DOS MUCHACHAS se necesitan, sabiendo de coctail y con buenas referencias. Informes, en esta Administración.
MÁQUINA de escribir «Royal» Portable se vende, de ocasión. Último precio, 800 pesetas.
Razón, Ruiz de Salazar 1 segundo, derecha. E. 185
CASA, se vende en Mensilla de las Mulas, bien situada y soleada. Razón, en la misma villa, Sergio Viejo. E. 176 calle 2, núm. 7.

Teatro Principal
A las 8 y media tarde
Grandioso concierto por la Orquesta Patriótica-Sinfónica de Zaragoza a beneficio de la Cruz Roja Española.
(Véanse programas de mano con más detalles de este acontecimiento musical)
Cinema Azul
Sesión de Cine Sonoro a las siete y media de la tarde con progr. ma alemán.
PERDIDA de un libreta de navegación, «compañía» de una cruzilla naval y otra militar, dos pases, cédul y pasaportes.
Agradecerse dev. dev. en esta Administración. E. 116
CABALLO bay, se ha extraviado a las once de la mañana de ayer. Si alguien le encuentra e recoge devolución, barrio San Esteban. E. 176 calle 2, núm. 7.

DO
30
I
II A
N
L
Mu
Ha
Consejo
de Rivel
ha t-ni
ción y e
de mite
la Santa
levan e
dic. list
Se h
debuta
u. su r
lampoc
Fa ange
ciave d
el fuego
ro de su
varias p
naciona
las vie
Femeni
Des
grar a l
situar a
y Femi
pero de
nacione
es la e
mujer
de la fa
socieda
esta ár
tenemo
Estado
sa en u
sana, fi
hogar;
el soci
deposi
«L
rias, at
empañ
la falat
tal scri
repugr
larjo a
suaves
afeitas
Un
objetu
den mu
bra de
tune i
cho ci
«K
de la
ámas
maest
ampar
mujer
doto c
no de
sociali
No
Mujer
incan
M
marav
almbi
M
dado
rero, d
de Se
el M